БОРЬБА С КОРРУПЦИЕЙ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Законодательство о борьбе с коррупцией основывается на Конституции Республики Беларусь и включает в себя в первую очередь Закон Республики Беларусь от 15.07.2015 №305-З «О борьбе с коррупцией», а также иные акты законодательства Республики Беларусь и международные договоры нашего государства. Кроме того, действующим законодательством определено, что ответственность за правонарушения, создающие условия для коррупции и коррупционных правонарушений, устанавливается Кодексом об административных правонарушениях, Уголовным кодексом Республики Беларусь и иными законодательными актами.
В соответствии с действующим законодательством борьбу с коррупцией осуществляют органы прокуратуры, внутренних дел, органы государственной безопасности и иные. При этом указанные государственные органы решают другие задачи самостоятельно во взаимодействии между собой и иными госорганами и организациями, а также при содействии граждан. Для наиболее эффективного противодействия коррупции в данных органах создаются специальные подразделения.
Как показывает практика наиболее распространенными видами преступлений с элементами коррупции являются: хищение путем злоупотребления служебными полномочиями (ст.210 УК РБ), злоупотребление властью или служебными полномочиями (ст. 424 УК РБ), превышение власти или служебных полномочий (ст. 426 УК РБ), получение взятки (ст.430 УК РБ), дача взятки (ст.431 УК РБ).
Борьба с коррупционными преступлениями ведется в Беларуси самым суровым образом. Определенные успехи в борьбе с коррупцией, безусловно, на лицо, но можно ли с уверенностью утверждать, что под ударами правоохранительных органов, власти, общественного мнения коррупция капитулировала, нет!
 Коррупция дает о себе знать новыми проявлениями и не только у нас в Беларуси. Почти каждый день пресса сообщает о фактах коррупции, но нас это конечно не утешает. Мы живем в стране порядочных людей и искренне хотим, чтобы наша страна избавилась от коррупционной сферы.
Деятельность по предотвращению коррупционных проявлений не может ограничиваться одномоментными встрясками. Борьба с коррупцией — это важнейшее направление укрепления государственности. Руководители всех организаций должны не только предупреждать и выявлять факты коррупции, но также сообщать об этих фактах в органы прокуратуры, внутренних дел и привлекать виновных лиц к ответственности.
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