ПАМЯТКА 

по электробезопасности  при работе при работе с электроинструментом, ручными электрическими машинами и ручными электрическими светильниками
Электроинструмент и ручные электрические машины должны удовлетворять требованиям действующих ГОСТ. К работе с электроинструментом и ручными электрическими машинами специально обученный персонал, имеющий не ниже 2-й группы по электробезопасности.
Перед началом работы с ручными электрическими машинами, ручными светильниками и электроинструментом следует производить:

    проверку комплектности и надежности крепления деталей;
    проверку внешним осмотром исправности кабеля (шнура), его защитной трубки; целости изоляционных деталей корпуса, рукоятки и крышек щеткодержателей; наличие защитных кожухов и их исправности; у машин класса 1, кроме того, проверить исправность цепи заземления (между корпусом машины и заземляющим контактом штепсельной вилки);

  проверку четкости работы выключателя;

  проверку работы на холостом ходу. 

Ручные электрические машины, ручные светильники и электроинструмент, и вспомогательное оборудование к ним, имеющие дефекты, выдавать для работы запрещается.
При пользовании электроинструментом, ручными электрическими машинами и ручными светильниками их провода или кабели должны по возможности подвешиваться. Непосредственно соприкосновение проводов и кабелей с металлическими горячими, влажными и масляными поверхностями или предметами не допускается.

При обнаружении каких-либо неисправностей работа ручными электрическими машинами или ручными светильниками немедленно прекращается.
Для контроля за сохранностью и исправностью ручные электрические машины, электроинструмент, ручные светильники и вспомогательное оборудование к ним подвергаются периодическим проверкам и испытаниям в сроки, установленные ГОСТ, ТУ на них или «Нормами испытания электрооборудования и аппаратов электроустановок потребителей» ТКП 181-2009 приложение Б.
При прекращении подачи тока во время работы с электроинструментом или при перерыве в работе  электроинструмент отсоединяется от электросети.

 Лицам, пользующимся электроинструментом и ручными электрическими машинами, запрещается:

а) передавать ручные электрические машины и электроинструмент хотя бы на непродолжительное время другим лицам;

б) разбирать ручные электрические машины и электроинструмент и производить самим какой-либо ремонт (как самого электроинструмента или ручной электрической машины, так и проводов штепсельных соединений и т.п.);
в) держаться за провод ручной электрической машины и электроинструмента или касаться вращающего режущего инструмента;

г) удалять руками стружку или опилки во время работы до полной остановки ручной электрической машины;

д) работать с приставных лестниц. Для выполнения этих работ должны устраиваться прочные леса или подмости;

е) вносить внутрь барабанов котлов, металлических резервуаров и т.п. переносные трансформаторы и преобразователи частоты;

ж) оставлять ручные электрические машины и электроинструмент без надзора и включенными в сеть.
Хотимская районная энергогазинспекция.
