Индивидуальный предприниматель из Могилева осуществлял запрещенную деятельность, а также скрывал доходы от налогообложения

Факты осуществления индивидуальным предпринимателем Т. из Могилева запрещенной деятельности, а также деятельности по реализации мяса и мясной продукции за наличный расчет без использования кассового оборудования, установили в ходе внеплановой тематической оперативной проверки сотрудники управления оперативных мероприятий инспекции МНС по Могилевской области.
На признаки привлечения к своей предпринимательской деятельности более 3-х наемных лиц (запрещенной в Республике Беларусь) указывало количество кассового оборудования, им использованного – 7 единиц.
Кроме того, результаты анализа объема выручки от реализации товаров (работ, услуг) свидетельствовали о незначительном размере наличной выручки в общем ее объеме (не превышали 10-15%). Данные факты указывали на признаки нарушений установленного законодательством порядка приема средств платежа.
При проверке факты нарушений законодательства подтвердились.
За осуществление незаконной предпринимательской деятельности постановлением экономического суда Могилевской области индивидуальный предприниматель привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 20 базовых величин с конфискацией полученного дохода в сумме 18,6 тыс. рублей.
Постановлениями инспекции МНС за прием средств платежа, в том числе наличных денежных средств, при продаже товаров (работ, услуг) без применения кассового оборудования, виновные лица (продавцы) привлечены к административной ответственности по статье 13.14 КоАП Республики Беларусь.
Информация о выявленном факте сокрытия выручки от реализации товаров (работ, услуг) на сумму более 49 тыс. рублей направлена в инспекцию МНС по месту постановки плательщика на учет для проведения дальнейших мероприятий по предъявлению подлежащих уплате налогов и других обязательных платежей в бюджет.

Пресс-центр инспекции МНС
Республики Беларусь
по Могилевской области
тел.: 29 40 61
