УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!

Ежегодно с наступлением теплой поры года, сотни граждан нашего города и района для проведения отдыха выбирают места у водоемов, расположенных как в черте города, так и за его пределами, но, к сожалению, нередки и трагические случаи во время отдыха на воде.
Жители нашего города и района используют в качестве отдыха, в том числе и купания, места не совсем приспособленные для такого вида отдыха, что способствует травматизму и гибели людей на водоемах.
Уважаемые граждане во избежание несчастных случаев, потери близких вам людей и детей постарайтесь соблюдать следующие правила и меры безопасности на водах:

- опасно купаться в нетрезвом состоянии, в запрещенных и неустановленных для этого местах, выходить в плавание на неисправной или необорудованной спасательными средствами лодке, сидеть на ее бортах, пересаживаться с место на место или с одной лодки в другую во время движения;

- купаться следует не ранее чем через 1,5-2 часа после приема пищи;

- не умеющим плавать, нельзя пользоваться лодками, надувными средствами и другими предметами, не оборудованными специальными приспособлениями для плавания;
- попав в сильное течение, не плывите против него, а старайтесь по течению приблизиться к берегу; оказавшись в водовороте, не теряйтесь, наберите в легкие побольше воздуха, погрузитесь в воду, сделайте рывок в сторону по течению и всплывите;

- не рекомендуется купаться в одиночку, в темное время суток, при сильных волнах;

- не прыгайте в воду в местах с неизвестной глубиной и рельефом дна;

- не заплывайте далеко от берега, рассчитывайте свои силы;

- при плавании на лодках не перезагружайте и не раскачивайте их;

- не оставляйте детей у водоемов без присмотра.

Соблюдение указанных правил спасет Вашу жизнь.

За правонарушения, совершаемые в местах массового отдыха, предусмотрены следующие меры административной ответственности:

- статья 17.1. КоАП Республики Беларусь (мелкое хулиганство) – предусмотрен штраф в размере от двух до тридцати базовых величин или административный арест;
- статья 17.3. КоАП Республики Беларусь (распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива, потребление наркотических средств или психотропных веществ, их аналогов в общественном месте либо появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность) - предусмотрен штраф в размере до пятнадцати базовых величин или административный арест;
- статья 23.63. КоАП Республики Беларусь (купание в запрещенных местах) – предусмотрен штраф в размере от одной до трех базовых величин.
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