
Наряду с традиционными «бумажными» деньгами сейчас появились иные способы оплаты, и все они так или иначе связаны с компьютерами. Как не стать ЖЕРТВОЙ преступления и не потерять свои деньги? Такие правила называют «цифровой гигиеной».

МОБИЛЬНЫЙ ТЕЛЕФОН также может являться полноценным платежным средством. Используя счет мобильного телефона можно расплатиться за услуги в сети Интернет, либо открыть V-BANKING (когда ваш телефонный счет используется для расчетов, подобно банковской платежной карте). Для расчетов необходимо ввести номер мобильного телефона и код, полученный в СМС-сообщении. К мобильному телефону можно привязать БПК и использовать его для расчетов как банковскую платежную карточку.

Поэтому:

- при общении с посторонними лицами ни в коем случае не сообщать содержимое СМС-сообщений, приходящих вам на телефон и содержащий код – возможно ВАШ ТЕЛЕФОННЫЙ НОМЕР хотят использовать для оплаты;

- при добавлении БПК в программы, используемые на мобильном телефоне или компьютере следует помнить, что оплата по таким привязанным картам может происходить автоматически (например при окончании пробного бесплатного периода для программы, оплата за следующий период может происходить автоматически).
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