О новой системе пенсионного страхования
С 1 октября 2022 г. вступил в силу Указ Президента Республики Беларусь от 27 сентября 2021 г. № 367 «О добровольном страховании дополнительной накопительной пенсии», которым введен новый вид пенсионного страхования – добровольное страхование дополнительной накопительной пенсии.
Осуществление добровольного страхования дополнительной накопительной пенсии возложено на Республиканское унитарное страховое предприятие «Стравита» (далее – РУСП «Стравита»).
Особенностью нового вида пенсионного страхования является непосредственное участие государства в страховании дополнительной пенсии работающих граждан – софинансирование дополнительных «именных» пенсионных накоплений граждан.
По состоянию на 08.12.2023 в новую систему добровольного страхования дополнительной накопительной пенсии вовлечено более 
20,8 тыс. граждан.
Почему это выгодно?
· Получение дополнительной пенсии;
· В накоплении пенсии участвует государство;
· При выборе тарифа от 1 до 3% государство удваивает взнос. При выборе от 4 до 10% - добавляет 3%;
· Участие в программе не влияет на размер трудовой пенсии;
· Увеличение суммы накоплений за счет доходности на уровне ставки рефинансирования Национального банка Республики Беларусь + страховой бонус;
· Льгота по подоходному налогу;
· Перечисление взносов осуществляет работодатель;
· Дополнительная накопительная пенсия наследуется, а в случае инвалидности 1 и 2 группы выплачивается досрочно единовременно;
· Трудовой стаж не влияет на право получения дополнительной накопительной пенсии.
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Дополнительные возможности программы:
· Изменение тарифа по договору страхования 1 раз в год;
· Приостановление/возобновление уплаты взносов в любое время;
· Возможность включения в программу нескольких работодателей.

Дополнительную информацию по добровольному страхованию дополнительной накопительной пенсии можно получить в Хотимском районном секторе Могилевского областного управления ФСЗН по адресу: 
гп. Хотимск, пл. Ленина, 2, каб. 403 (тел. 79228, 79227) или на официальном сайте РУСП «Стравита» stravita.by (раздел «Страхование дополнительной накопительной пенсии с участием государства»).
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