 
Уважаемые граждане!

Напоминаем Вам, что в соответствии с Законом Республики Беларусь "О занятости населения" сведения о наличии свободных рабочих мест (вакансий) заполняются и предоставляются нанимателями в органы по труду, занятости и социальной защите Хотимского райисполкома ежедневно. Указанные сведения можно посмотреть на портале государственной службы занятости Республики Беларусь.

Управление по труду, занятости и социальной защите Хотимского райисполкома   информирует о том, что для трудоустройства граждан, особо нуждающихся в социальной защите и не способных на равных условиях конкурировать на рынке труда решением  Хотимского райисполкома   установлена  броня для приема на работу отдельных категорий граждан согласно перечня организаций, которым доведена броня   для приема на работу граждан.
 
Другие меры содействия занятости:

СОДЕЙСТВИЕ В ОРГАНИЗАЦИИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Управлением по труду, занятости и социальной защите Хотимского райисполкома осуществляется содействие безработным в организации предпринимательской деятельности в виде организационного и методического обеспечения и финансовой поддержки.
Субсидия предоставляется в размере 11 – 15 (сельская местность) кратной величины бюджета прожиточного минимума  в среднем на душу населения на дату заключения договора о предоставлении субсидии.
Преимущественное право для получения субсидии имеют безработные, которые не имеют возможности получить подходящую работу и организовывают значимые виды предпринимательской деятельности.
ОРГАНИЗАЦИЯ И ФИНАНСИРОВАНИЕ МЕРОПРИЯТИЙ ПО АДАПТАЦИИ ИНВАЛИДОВ К ТРУДОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Адаптация инвалидов к трудовой деятельности- комплекс мероприятий направленных на:
приобретение и совершенствование инвалидами профессиональных знаний, умений и навыков с учетом полученной или имеющейся у них специальности (профессии);
приобретение, восстановление и развитие имеющихся  у инвалидов трудовых способностей и закрепление их в процессе осуществления трудовой деятельности;
повышение конкурентоспособности инвалидов на рынке труда;
трудоустройство инвалидов в соответствии с полученной или имеющейся специальностью (профессией). 
Адаптация инвалидов к трудовой деятельности может осуществляться в организациях любых организационно-правовых форм и у индивидуальных предпринимателей.
Наниматели, изъявившие желание осуществлять адаптацию инвалидов к трудовой деятельности, должны иметь необходимые возможности и условия для реализации мероприятий по адаптации инвалидов к трудовой деятельности в соответствии с законодательством.
Адаптация инвалидов к трудовой деятельности осуществляется при наличии у них специальности (профессии), кроме видов деятельности, не требующих профессиональной подготовки, в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалидов, сформированной медико-реабилитационной экспертной комиссией, и может осуществляться в срок от шести месяцев до одного года.
Наниматели, изъявившие желание организовать адаптацию инвалидов к трудовой деятельности, подают в органы по труду, занятости и социальной защите по месту создания рабочего места заявление с указанием перечня специальностей (профессий), по которым возможна организация адаптации инвалидов к трудовой деятельности, количества и перечня вакантных рабочих мест, а также потребности в создании новых рабочих мест и возможностей дальнейшего трудоустройства инвалидов. К заявлению прилагаются расчеты финансовых затрат на организацию адаптации инвалидов к трудовой деятельности.
Финансирование мероприятий по адаптации инвалидов к трудовой деятельности за счет средств государственного внебюджетного Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты осуществляется органами по труду, занятости и социальной защите в виде выделения нанимателям денежных средств на приобретения оборудования, материалов, спецодежды, компенсацию затрат по оплате труда инвалидов.
Нормативно-правовое обеспечение
Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 02.02.2009 г. № 128 «Об утверждении Положения о порядке финансирования и компенсации затрат на создание и сохранение рабочих мест для инвалидов и Положения о порядке организации и финансирования мероприятий по адаптации инвалидов к трудовой деятельности».
ВРЕМЕННАЯ ТРУДОВАЯ ЗАНЯТОСТЬ УЧАЩЕЙСЯ МОЛОДЕЖИ В СВОБОДНОЕ ОТ УЧЕБЫ ВРЕМЯ
Ежегодно управлением совместно с отделом по образованию спорту и туризму Хотимского райисполкома, осуществляется организация временной трудовой занятости учащейся молодежи в свободное от учебы время (далее – временная занятость молодежи). Временная занятость организуется для молодежи в возрасте от 14 лет и старше, с целью приобщения молодежи к общественно полезному труду, получения трудовых навыков, адаптации к трудовой деятельности, подготовки к самостоятельному выходу на рынок труда, улучшения материального благосостояния, а также профилактики правонарушений.          
