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В Хотимский райисполком в 1 полугодии 2024 года поступило 11 обращений граждан (4 письменных, 3 устных и 4 электронных) и 1 обращение юридического лица (письменное). Общее количество обращений по сравнению с аналогичным периодом 2023 года значительно уменьшилось на 60,0% (12 к 30). 
Коллективных, повторных и обращений из вышестоящих органов в отчетном периоде в райисполком не поступало (в аналогичном периоде 2023 года поступило 6 коллективных обращений, 1 – повторное и 3 – из вышестоящих органов).
В одном из поступивших в отчетном периоде обращений поднят социально-значимый вопрос о подтоплении земельного участка и подъездной дороги к нему в период осенне-весеннего половодья (осуществлен выезд на место, определены виды работ).
Анализ тематик обращений, поступивших в райисполком в 1 полугодии 2024 года, показывает, что, как и прежде, наибольшее их количество касается вопросов жилищно-коммунального хозяйства: 5 или 41,6% (в аналогичном периоде 2023 года - 14). Также поступали обращения по тематикам: «образование и наука» (3), «землеустройство и землепользование» (1), «труд, занятость населения, охрана труда» (1), «культура, физическая культура и спорт, туризм» (1), «другие вопросы» (1).
В отчетном периоде руководством райисполкома проведено 34 личных приема и 10 выездных, в ходе которых поступило 3 обращения, в том числе 1 – председателю райисполкома (в 1 полугодии 2023 года поступило 6 устных обращений).
В 1 полугодии 2024 года руководством райисполкома проведено 26 «прямых телефонных линий». Количество обращений на «прямые телефонные линии» райисполкома в отчетном периоде значительно увеличилось (16 к 5). Вопросы в основном касались тематики жилищно-коммунального хозяйства (9), а также транспорта (4), здравоохранения (2) и торговли (1). Следует отметить, что из 16 поступивших обращений 11 или 68,7% решены положительно (либо частично положительно). 
В сельисполкомы в 1 полугодии 2024 года поступило 9 обращений (2 письменных и 7 электронных). Обращений от юридических лиц, а также коллективных, повторных и обращений из вышестоящих органов в отчетном периоде в сельисполкомы не поступало.
За 1 полугодие 2024 года руководством сельисполкомов проведено 130 личных приемов и 10 выездных, в ходе которых граждане не обращались. Также проведено 10 «прямых телефонных линий», в ходе которых звонков не поступало. 
	В отчетном периоде районной мониторинговой рабочей группой изучено состояние работы с населением в секторе культуры райисполкома, Беседовичском, Забелышинском и Тростинском сельисполкомах.
	Всего за нарушения законодательства об обращениях граждан и юридических лиц в 1 полугодии 2024 года к дисциплинарной ответственности привлечено 9 должностных лиц, в том числе работник структурного подразделения райисполкома, 3 руководителя подчиненных организаций и управляющий делами сельисполкома. 
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