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Магiлеускi  абласны Савет дэпутатау                    Могилевский  областной Совет депутатов
        ХОЦIМСКI РАЁННЫ                                            ХОТИМСКИЙ РАЙОННЫЙ

         САВЕТ ДЭПУТАТАУ                                                   СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

                 РАШЭННЕ                                      

              РЕШЕНИЕ

26 марта 2021 г.№ 38-1                                                            
         г.п. Хоцiмск                                                                                                 г.п.Хотимск

Отчет о работе Хотимского районного

исполнительного комитета по социально-
экономическому развитию

района в 2020 году

Обсудив отчет районного исполнительного комитета о работе Хотимского районного исполнительного комитета по социально-экономическому развитию района в 2020 году, Хотимский районный Совет депутатов отмечает, что из 15 доведенных району прогнозных показателей и заданий выполнено 5: 

по вводу в эксплуатацию общей площади жилых домов (за 2020 год ввод составил 2,532 тысячи квадратного метра при задании на 2020 год – 2,5 тысячи квадратного метра);

по уровню зарегистрированной безработицы (за 2020 год уровень зарегистрированной безработицы составил 0,2 процента при задании на 2020 год – не более 1,0 процента);

по удельному весу трудоустроенных граждан, обратившихся в органы по труду, занятости и социальной защите (за 2020 год удельный вес трудоустроенных граждан, обратившихся в органы по труду, занятости и социальной защите, составил 86,7 процента при задании на 2020 год - не менее 69,0 процентов);

по удельному весу трудоустроенных безработных, имеющих дополнительные гарантии занятости (удельный вес трудоустроенных безработных, имеющих дополнительные гарантии занятости, составил 86,4 процента при задании на 2020 год – не менее 56,0 процентов);

по организации обучения безработных «под заказ» нанимателя от общего количества направленных на обучение (за 2020 год организация обучения безработных «под заказ» нанимателя от общего количества направленных на обучение составила 66,7 процента при задании на 2020 год  - не менее 65,0 процентов).

Не выполнены показатели:
по объему экспорта услуг (за 2020 год объем экспорта услуг составил 6,9 тысячи долларов США или 21,0 процент к уровню 2019 года при задании на 2020 год – 104,3 процента);

по экспорту товаров без учета республиканских организаций, а также нефти и нефтепродуктов (за 2020 год объем экспорта товаров составил 171,9 тысячи долларов США или 64,4 процента к уровню 2019 года при задании на 2020 год – 104,0 процента);

по привлечению прямых иностранных инвестиций (за 2020 год в экономику района не привлекались прямые иностранные инвестиции, задание на 2020 год – 150 тысяч долларов США); 

по розничному товарообороту (темп роста розничного товарооборота за 2020 год составил 103,3 процента при задании на 2020 год – 104,0 процента);

по росту заработной платы (за январь – декабрь 2020 года среднемесячная заработная плата составила 820,5 рубля или 81,9 процента к заданию или 114,5 процента к уровню 2019 года);

 по производству валовой продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий (за 2020 год темп роста в сопоставимых ценах составит 103,5 процента при задании на 2020 год – 126,4 процента);

по производству валовой продукции сельского хозяйства в сельскохозяйственных организациях (за 2020 год темп роста в сопоставимых ценах составил 105,6 процента при задании на 2020 год – 136,7 процента);

по объему строительно-монтажных работ (включая работы по монтажу оборудования), выполняемых подрядным и хозяйственным способами на территории района (за 2020 год объем строительно-монтажных работ составил 5 238 тысяч рублей при задании на 2020 год – 5 500 тысяч рублей);

по энергосбережению (за 2020 год - «минус» 3,8 процента при задании на 2020 год «минус» 5,8 процента);

по количеству трудоустроенных граждан на вновь созданные рабочие места за счет создания новых производств и предприятий (за 2020 год трудоустроено 7 человек при задании на 2020 год - 30 человек).

За 2020 год поступило доходов в консолидированный бюджет на сумму 22 708 тысяч рублей или 100,5 процента к уточненному годовому плану. Расходы профинансированы на 22 390,5 тысячи рублей или на 98,8 процента к уточненному годовому плану. Профицит составил 317,5 тысячи рублей. 

Хотимский районный Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Отчет о работе Хотимского районного исполнительного комитета по социально-экономическому развитию в 2020 году принять к сведению.

2. Районному исполнительному комитету обеспечить безусловное выполнение в 2021 году основных показателей прогноза социально-экономического развития района.


3. Считать первоочередными задачами на 2021 год:

опережение темпов роста производительности труда над темпами роста заработной платы;

повышение платежной дисциплины во взаиморасчетах за поставленные товары, выполненные работы, оказанные услуги;

увеличение вклада малого и среднего предпринимательства в экономику района, привлечение инвестиций;
безусловное выполнение требований, изложенных в Директивах Президента Республики Беларусь от 11 марта 2014 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины», от 27 декабря 2006 г. № 2 «О дебюрократизации государственного аппарата и повышение качества обеспечения жизнедеятельности населения», от 14 июня 2007 г. № 3 «О приоритетных направлениях укрепления экономической безопасности государства».

4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию районного Совета депутатов по  вопросам бюджета, экономики и коммунальной собственности.

Председатель






            Е.В.Николаенко
