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25,5 тыс. рублей предъявлено после выборочной налоговой проверки коммерческой организации из г.Костюковичи

В соответствии с положениями пункта 4 статьи 33 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее – Налоговый кодекс) налоговая база и (или) сумма подлежащего уплате (зачету, возврату) налога (сбора) по результатам проверки подлежат корректировке при наличии хотя бы одного из следующих оснований:
установление искажения сведений о фактах (совокупности фактов) совершения хозяйственных операций, об объектах налогообложения, подлежащих отражению плательщиком в бухгалтерском и (или) налоговом учете, налоговых декларациях (расчетах), а также в других документах и (или) информации, необходимых для исчисления и уплаты налогов (сборов);
основной целью совершения хозяйственной операции являются неуплата (неполная уплата) и (или) зачет, возврат суммы налога (сбора);
отсутствие реальности совершения хозяйственной операции (включая случаи, когда фактически не поступил товар (нематериальные активы), не выполнены работы, не оказаны услуги, не переданы имущественные права).
Одной из схем, активно используемых недобросовестными плательщиками в целях минимизации налоговых обязательств, является выплата заработной платы «в конвертах».
Так, сотрудниками инспекции МНС по Костюковичскому району при проведении выборочной проверки ООО «О», осуществляющего деятельность грузового автомобильного транспорта, установлено перечисление на протяжении 2016 – 2021 годов денежных средств на возмещение командировочных расходов, оформленных авансовыми отчетами директора организации и водителей о командировках в Российскую Федерацию, в которые они фактически не ездили.
Также в ходе проверки установлено, что в 2021 году директором организации производилось перечисление денежных средств на свою дебетовую карту  с назначением платежей «возмещение командировочных расходов» в суммах, превышающих суммы расходов, отраженные в авансовых отчетах.
В результате, проверкой с применением норм статьи 33 Налогового кодекса произведена корректировка налоговой базы по подоходному налогу с физических лиц. 
Кроме того, в ходе проверки установлено, что организацией допущено выполнение не в полном объеме обязанности по исчислению, удержанию и перечислению в бюджет подоходного налога  с физических лиц за 2016 год в связи с занижением налоговой базы подоходного налога с физических лиц в отношении доходов, выданных директору организации в натуральной форме.
Всего по результатам проверки, с учетом иных нарушений, предъявлено к уплате в бюджет 25,5 тыс. рублей, в том числе налогов 20,1 тыс. рублей, из них подоходный налог с физических лиц 18,3 тыс. рублей, пеней 5,4 тыс. рублей.
За нарушения, установленные в ходе проверки, организация и ее должностное лицо будут привлечены к административной ответственности по статьям 12.32, 14.4, 14.5 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях.
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