Злоупотребление алкоголем-опасно для жизни!
Пьянство и алкоголизм- серьезное препятствие на пути развития любого общества. Алкоголизм- одна из причин смертности населения. Систематическое употребление алкоголя уменьшает продолжительность жизни примерно на 15-20 лет.  Лицами в нетрезвом состоянии совершается почти 40% всех преступлений, они частые виновники дорожно-транспортных происшествий. По оценкам экспертов Института социологии Национальной академии наук Республики Беларусь около 15% взрослого населения занимается самогоноварением и следовательно уровень реального потребления алкогольных напитков составляет более 15 литров на одного человека. Учеными доказано, что 100 г водки губит 7,5 тысяч активно работающих клеток головного мозга. Доза 7-8 г чистого спирта на 1 кг тела является смертельной для человека. Алкоголь в любых дозах через формирование структурных изменений мозга подавляет интеллект, инициативность, творческие способности, снижает социальную активность, подавляет чувство гордости, чести, ответственности, формирует стандартность мышления, подавляет человека физически и нравственно.

В последние годы в молодежной среде набрал значительные «обороты» так называемый пивной алкоголизм. Это не безобидная вещь. Дело в том, что из-за слабой концентрации в пиве алкоголя его пьют в больших количествах, чем водку или вино. Поэтому алкоголизм на почве употребления пива развивается в 3-4 раза быстрее, чем от крепких спиртных напитков.


Законодательство Республики Беларусь предусматривает административную ответственность за распитие указанных напитков на улицах, стадионах, парках, в общественном транспорте и других общественных местах, кроме тех, которые предназначены для этих целей (ст.17.3 КоАП Республики Беларусь). На первый раз нарушившие запрет лица могут быть оштрафованы на сумму до 8 базовых величин (в настоящее время 1 базовая величина составляет 27 рублей). При повторном правонарушении в течение года размер штрафных санкций может возрасти уже до 15 базовых величин или административный арест.


Берегите себя и своих близких!
Заместитель начальника ООПП
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