Свободная парковка!

В последнее время наблюдается тенденция к увеличению числа автовладельцев. Это, конечно, вносит свои трудности в данного рода проблему, ведь постоянные пробки, заторы, нехватка парковочных мест – все это головная боль не только самих водителей, но и блюстителей порядка на дорогах. Особенно сложно приходится в часы пик, когда передвигаться по городу сложно, что уж говорить о правильной парковке около офисных и административных зданий. В это время особенно часто выявляются случаи таких нарушений как парковка на тротуаре, газоне, ближе 15 метров от пешеходного перехода и других неположенных местах. 
Стоит отметить, что существует фотофиксация нарушений правил остановки и стоянки транспортных средств. С одной стороны, это, конечно эффективно. Но с другой – фотофиксация и, как наказание, штраф, к сожалению, не решит нехватки парковочных мест в городе.
Сначала давайте поговорим о том, что строго запрещено. Во-первых, нельзя оставлять своё транспортное средство на газонах и тротуарах, так как эти места предназначены для пешеходов, а не для ваших автомобилей. Также строго запрещается загораживать свободный проезд.
Поэтому авто должно стоять в специально отведённом для этого месте, конечно, если таковое имеется. Следовательно, другие машины, а также скорая помощь, милиция, пожарная, газовая служба должны иметь свободный доступ к каждому подъезду многоэтажного дома. Стоит обращать внимание и на наличие магазинов возле вашего дома. Нельзя ставить свое транспортное средство ближе 10 метров от дверей такого заведения. Обусловлено это тем, что может приехать машина с товаром, а дорога окажется перекрытой. Если ваш автомобиль слишком долго будет стоять в неположенном месте, то велика вероятность того, что приедет специальная служба и заберёт транспорт на штрафную стоянку или же разъярённые жильцы дома повредят вам машину.
Исходя из вышеизложенного, не трудно сделать вывод, что парковка даже легковых автомобилей в городах остается обстоятельной проблемой. Что говорить, когда на улице спального микрорайона становится фура или грузовик. Стоит отметить, что большое количество грузового транспорта обусловлено тем, что на территории города размещается много объектов торговли и промышленных предприятий. Стоянка грузового транспорта во дворах не допустима по ряду причин. Во-первых, ограничивает обзор, во-вторых, большегрузы занимают много места, в-третьих, это не эстетично. Нередко именно грузовой транспорт загромождает подъезд к мусорным контейнерам, мешает уборке улиц, парковке других машин, подъезду транспорта специального назначения и в целом негативно влияют на безопасность дорожной обстановки.
Чтобы разрешить проблему с нелегальной стоянкой грузовых автомобилей инспекторы ГАИ регулярно проводят мероприятия по контролю размещения транспортных средств на улично-дорожной сети, при этом они не только штрафуют водителей, но и применяют блокираторы колес.
За нарушения правил остановки и стоянки грузового транспорта предусмотрен штраф в размере 5 базовых величин, а в случае повторного нарушения в течение года – 10 базовых величин. При нарушении водителями правил остановки или стоянки грузовых автомобилей сотрудники ГАИ вправе заблокировать колеса данных транспортных средств.

Согласно пункта 145.2 Правил дорожного движения транспортные средства с общей массой свыше 3,5 тонны могут стоять только на специально отведенных местах, обозначенных дорожным знаком «Место стоянки» («Место отдыха»). В других местах — запрещено.
Также в случае если совместно с дорожным знаком 5.15 «Место стоянки» установлен знак 7.17, то данная стояночная площадка или её часть отведена для стоянки транспортных средств с опознавательным знаком инвалиды. 

В период времени с 17 по 22 июня 2022 года на территории Костюковичского района проводится районная профилактическая акция «Свободная парковка», направленная на привлечение внимания к нарушениям ПДД при осуществлении парковки транспортного средства в местах, предусмотренных для стоянки ТС для инвалидов с нарушением опорно-двигательного аппарата. 
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