ОБ АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ
ЗА НЕВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАННОСТЕЙ ПО ВОСПИТАНИЮ ДЕТЕЙ


Статьей 10.3 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь (далее – КоАП) установлена административная ответственность за невыполнение родителями или лицами, их заменяющими, обязанностей по воспитанию детей.
Объект данного правонарушения представляет собой общественные отношения, возникающие при реализации родителями или лицами, их заменяющими, обязанностей по воспитанию несовершеннолетних детей.
Юридический анализ состава данного административного правонарушения позволяет установить его объективную сторону в форме деяний, совершенных в бездействиях, а именно: невыполнение обязанностей, повлекшее совершение несовершеннолетним деяния, содержащего признаки административного правонарушения либо преступления (ч.1 ст. 10.3 КоАП), а также невыполнение обязанностей по обеспечению сопровождения несовершеннолетнего в возрасте до шестнадцати лет и в период с двадцати трех до шести часов вне жилища (ч.2 ст. 10.3 КоАП).
Эти обязанности вытекают из статьи 32 Конституции Республики Беларусь, в которой указано, что родители или лица, их заменяющие, имеют право и обязаны воспитывать детей, заботится об их здоровье, развитии и обучении. Ребёнок не должен подвергаться жестокому обращению или унижению, привлекаться к работам, которые могут нанести вред его физическому, умственному или нравственному развитию.
При квалификации состава административного правонарушения необходимо в обязательном порядке учитывать субъективную сторону правонарушения, которая характеризуется сложной формой вины, то есть умысел к совершенному деянию и неосторожность к наступившим последствиям.
Субъект данного правонарушения является специальным, им выступают родители и иные законные представители несовершеннолетних. 
Таким образом, невыполнение родителями и лицами, их заменяющими, обязанностей по воспитанию детей должно квалифицироваться с учетом всех обстоятельств по делу об административном правонарушении.
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