Государственная молодежная политика в Хотимском районе реализуется в соответствии с Законом Республики Беларусь от 7 декабря 2009 г. № 65-3 «Об основах государственной молодежной политики». Работа с молодежью ведется по принципу межведомственного сотрудничества. В реализации мероприятий принимают участие отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома, отдел по образованию, спорту и туризму райисполкома, управление по труду, занятости и социальной защите райисполкома, комиссия по делам несовершеннолетних райисполкома, отдел внутренних дел райисполкома, молодежные общественные организации и другие заинтересованные.
В Хотимском районе проживают 1225  человек в возрасте от 14 до 31года. 
              В соответствии с основными целями молодежной политики в районе реализуются мероприятия, направленные на всестороннюю поддержку молодежи, содействие ее духовному, гражданско-патриотическому, нравственному и физическому развитию: созданы условия для свободного и эффективного участия молодежи во всех сферах жизни общества, обеспечивается социальная, материальная, правовая и иная поддержка молодежи.

       Желающие принять участие  в районных мероприятиях обращайтесь по телефону (79002) отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи Хотимского райисполкома.

