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ВНИМАНИЕ - АКЦИЯ!!!
С 10 по 16 марта 2025 года на территории Хотимского района проводится республиканская профилактическая акция «Дом без насилия!».

Основные усилия сосредоточены на:
принятии системных мер индивидуальной профилактики правонарушений, мер превентивного воздействия к гражданам, совершающим домашнее насилие;

привлечении максимального количества заинтересованных к разрешению проблем, связанных с домашним насилием, оказании квалифицированной помощи пострадавшим;
оказание содействия в трудоустройстве неработающим лицам, совершившим домашнее насилие и пострадавшим от него;
принятие мер по максимальному охвату наркологической помощью граждан, два и более раза привлекавшихся к административной ответственности в состоянии алкогольного опьянения, в т.ч. за домашнее насилие;
разъяснении положений законодательства по предупреждению домашнего насилия.
В РЕШЕНИИ проблем ДОМАШНЕГО НАСИЛИЯ Вам ПОМОГУТ:

Правоохранительные органы. Если Вы подвергаетесь семейной жестокости и решили наказать обидчика, Вы можете обратиться в Хотимский РОВД по телефону 102.

Учреждение «Хотимский районный центр социального обслуживания населения». У Вас появится возможность получить услугу временного приюта в «кризисной» комнате. В штате центра имеются: психолог, специалисты по социальной работе, юрисконсульт, которые могут помочь разобраться в сложившейся ситуации (адрес, телефон  центра: г.п. Хотимск, ул. Ленинская,20 (2 этаж, кабинет 5) Телефоны - 78-9-77, 78-8-49 (психолог), телефон «Горячая линия»- 78-8-64.

Медицинские учреждения. Если Вы пострадали от физического насилия, Вы можете обратиться за медицинской помощью, зафиксировать побои. В дальнейшем заключение врача может помочь Вам, если Вы решите наказать преступника.  Телефон «Горячая линия» УЗ «Хотимская ЦРБ»- 78-8-90

Республиканская телефонная "горячая линия" по оказанию психологической помощи несовершеннолетним, попавшим в кризисную ситуацию. Телефон доверия для детей 8-801-100-16-11 (анонимно), Телефон доверия для детей и подростков 8-017-246-03-03 (круглосуточно, бесплатно)
Безнаказанность – наиболее мощный фактор, провоцирующий и стимулирующий насилие. Помните! В 95 % случаев, если насилие уже имело место, оно повторится. Насилие в семье можно остановить.

ООБРАТИТЕСЬ ЗА ПОМОЩЬЮ!
