Согласно решения Могилевского областного исполнительного комитета от 20 февраля 2024 года № 10-1 «О регулировании цен (тарифов) на социально значимые товары (услуги)» предельный максимальный тариф на социальные услуги, предоставляемые гражданам, принятым в пансионат на платных условиях, составляет 26,10 белорусских рублей за сутки.
В социальном пансионате социальные услуги на платных условиях оказываются гражданам на условиях полной и частичной оплаты.
[bookmark: _GoBack]Размер частичной оплаты составляет:
— для граждан, размер пенсии которых не превышает 100 процентов утвержденного в установленном порядке бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, — 50 процентов стоимости социальных услуг;
— для граждан, размер пенсии которых не превышает 150 процентов утвержденного в установленном порядке бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, −70 процентов стоимости социальных услуг; 
— для граждан, размер пенсии которых не превышает 200 процентов утвержденного в установленном прядке бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, — 90процентов стоимости социальных услуг.
При определении условий оплаты за оказание социальных услуг применяются размер пенсии гражданина и утвержден в установленном порядке бюджет прожиточного минимума в среднем на душу населения на дату составления договора возмездного оказания социальных услуг государственными организациями, оказывающими социальные услуги.
Социальные услуги, оказываемые в стационарных учреждениях социального обслуживания на платных условиях, оплачиваются ежемесячно в порядке, установленном договором возмездного оказания услуг государственными организациями, оказывающими социальные услуги.
